

# 老人摔倒大家“扶” 文明城市有温度

本报文登7月25日讯(记者 韩影瞳 通讯员 袁壮志) 面对摔倒的老人,你会不会扶一把?这个问题一直拷问着人们,有人怕遇上“坏老人”,不敢伸出援助之手,但也有人勇敢地站出来,愿意助人为乐。7月18日上午,市区圣经山路就发生了一件温暖的事情。面对摔倒需要救助的老人,区城管执法局的执法人员和公安

民警共同伸出援手,帮老人找到了家。7月18日9时40分许,区城管执法局城区二中队队长张辉带领队员正在圣经山路执行日常巡查任务,突然发现前面路边有两名女青年不停地向他们招手。远远地,他们看见一位老太太倒在路边。张辉和队员们一边打开执法记录仪,一边快速下车了解情况。

当时,老人脸朝下。张辉近前观察,才发现老人并没有昏迷。他先将老人的头托了起来,又在队员王龙军的帮助下轻轻将老人的身体转了过来,让她能够倚着大树坐下。随即,他们又跑到车里拿来了矿泉水,给老人喝。老人喝过水后,面色稍稍好转。很快,110民警和120医护人员赶到了现场。民警对老人

进行了简单询问,但由于老人说话颠三倒四,民警没有找到任何有价值的线索。在现场,老人怎么也不肯上救护车。正在为难之际,张辉发现老人身上穿的衣服非常整齐干净,判断老人可能是附近的住户。于是,张辉让副队长孙文波带着老人的照片,开车到附近的村庄打听查找。连续查找了几个村,孙文

波一直没有查到老人的信息。后来,他们又拿着老人的照片到附近几家养老院打听,终于在第三家养老院查到了老人的信息。原来,这位老人已经70多岁,是趁着工作人员打扫卫生之际,从养老院出走的。经过城管、民警、养老院三方核实确认后,养老院将老人接走。目前,老人的身体已无大碍。



## 竞赛

近日,文登区卫计局组织举办了全区卫生应急技能竞赛,来自全区各医疗单位的71名选手参加了比赛,进一步提高了广大卫生应急工作人员业务能力和专业水平,促进全区卫生应急整体能力不断提高。

通讯员 于丹丹 摄影报道

## 一块猪头肉差点要了老汉命

肉块卡在了喉咙里,导致老汉窒息,后被医生取出

本报文登7月25日讯(实习记者 张迪 通讯员 于丹丹 于晓丽) 日前,葛家镇的于老汉吃午饭时,狼吞虎咽地吃下一块猪头肉后致呼吸道异物窒息。于老汉被送到葛家中心卫生院后,经过该院医务人员紧急救治,才终于恢复心跳。7月21日中午,葛家中心卫生院门诊大厅传来紧急的呼救声,患者是名60岁左右的老汉,面色乌紫,神志不清,四肢挣扎。陪同的家属说,老汉吃了一块猪头肉后出现呼吸困难,这才紧急送来医院。值班医生迅诊断为老汉是呼吸道异物窒息。对于这样的病情,不紧急救治就会有呼吸心跳停止

的情况发生。医院立即启动应急预案,通知相关科室人员准备急救。海姆立克急救法是当下比较推崇的呼吸道异物急救法,但老汉意识全失,没有办法配合医生取出呼吸道异物。此时,老汉突然呼吸、心跳停止,医生立即为他进行心肺复苏,但光是心肺复苏不能解决根本问题。另一名医生迅速为老汉摆好插管体位,喉镜顺势插入,可见猪头肉紧紧卡在喉咙深处,弯钳夹紧外拽,一块火柴盒大小的猪头肉随即从口中拖出。“气管插管,心肺复苏继续,回苏灵8毫克,洛贝林3毫克,可拉明

0.375静推,准备心电图检查……”短短的两分钟,老汉散大的瞳孔缩小了,停跳的心脏又开始了工作,消失的呼吸又恢复正常了。随后老汉被护送到病房进行下一步的治疗,逐渐脱离生命危险。据该院的医生介绍,当异物进入呼吸道后,大的异物多停留在气道,小的异物易嵌于支气管。饮食不慎,醉酒都易造成异物滑入呼吸道,特别是老年人、儿童和脑血管疾病患者等人群,极易发生异物梗塞。如果发生呼吸道异物,可以采取咳嗽、海姆立克急救法、拍背法等进行自救,如不奏效,请尽快赶到医院请专业人员处理。

## 快讯

今年暑运期间,文登汽车站在长短途候车厅内安放了“手机加油站”供旅客免费使用。除了可以给市面上所有型号的手机充电外,手机加油站配备的多种接口还可以给平板电脑、笔记本电脑、相机、MP3等旅客经常随身携带的电子设备充电。

(孙建国)

计算机工程、市场策划、植物保护、养老、教师等。

由于夏季饮酒频繁,不少市民及外地游客乘车时处于醉酒状态。为避免影响其他旅客以及行车安全,车站对于醉酒旅客将强行给予退票处理,并根据实名制登记列入当天乘车黑名单,车站不为其提供售票乘车服务。

(牛燕华)

去年以来,文登先后分两期安排预算资金2000万元,助力智能交通系统建设,目前,该项目已基本完成。在38个路口安装了交通信息采集系统、联网协调交通信号控制系统以及多功能电子警察系统,在9条主干道安装了交通引导系统,重新升级了指挥中心道路交通综合管理平台,已投用设备在线率97%。智能交通系统为有效遏制、震慑犯罪,服务管理、应急处突提供了有力支撑。

(刘建龙)

7月26日,区人力资源市场将举办大学生就业专场招聘活动,征集适合大学生就业发展的岗位1362个。此次招聘会有上市企业、国有企业、高科技企业及成长性好的新兴企业等57家企业参与,提供的岗位涵盖了电子商务、国际贸易、行政管理、服装设计、机械制造、工民建、财务管理、化学化工、机电电子、人力资源、水利工程、计

(牛燕华)

自2017年7月1日起,文登区正式降低公民出入境证件费等部分行政事业性收费标准。此次降费涉及文登区的主要有公民出入境证件费,包括普通护照、出入境通行证、往来港澳通行证、往来台湾通行证、台湾居民来往大陆通行证、台湾同胞定居证收费,以及机动车行驶证工本费、临时入境机动车号牌和行驶证工本费等。

(王晓燕)

2017年1月1日起,文登区调整退休人员基本养老金。这是文登自2005年以来连续第十三次调整企业退休人员养老金,也是继2016年之后再次统一安排、同步调整企业和机关事业单位退休人员待遇,将惠及文登8万多退休人员。预计7月底前,增发的养老金将及时足额发放到退休人员手中。

(苗华杰)

## 万和旅游之约

# 2017《文登时讯》汽车文化节

**豪礼送不停 大奖中不断**

**一等奖(1名):** 由津湖净水提供的价值3980元的净水机一台。

**二等奖(15名):** 品牌车衣一件+车载吸尘器一台

**购车即送博奥汽车美容和春龙汽车美容提供的装潢大礼包。**

时间: 7月28—7月30日      地点: 宝宇凯旋商贸城北门东 (义乌路南)

2017《文登时讯》汽车文化节

## 抽奖券

姓名: \_\_\_\_\_

电话: \_\_\_\_\_

身份证号: \_\_\_\_\_

车展热线: 0631-8189567